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	Вид работы 
	Сбор и обработка материала для создания презентации о В.Я.Горине.

	Задание: Шаг 1. Прочитайте информацию:
 ВАСИЛИЙ ЯКОВЛЕВИЧ ГОРИН
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Василий Яковлевич Горин родился 9 января 1922 года в потомственной крестьянской семье. С июня 1941 по июль 1942 гг. принимал участие в боях на Калининском фронте, прошёл через концлагеря, а уже в мае — декабре 1945 года снова служил в рядах Советской Армии. Имеет две золотые медали Героя Социалистического труда, три ордена В.И.Ленина, орден Октябрьской революции, орден Трудового Красного Знамени, орден «За заслуги перед отечеством III степени», Почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации», Почетный гражданин Белгородской области, Почетный гражданин Белгородского района.В июне 1941 года закончил Харьковское военно-медицинское училище. Прошел тяжелыми дорогами Великой Отечественной войны: воевал с июня 1941 по июль 1942 гг. на Калининском фронте, затем выстоял в аду концлагерей, а с мая по декабрь 1945 г. вновь служил в рядах Советской Армии. Награжден орденом Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Германией», другими наградами.
Лейтенант медицинской службы Горин после увольнения в запас работал заведующим медицинскими пунктами Белгородского района: заведующим Черемошанским, затем Краснооктябрьским и Бессоновским медицинскими пунктами.3 февраля 1959-го Василия Горина избрали председателем колхоза имени Фрунзе, которым он руководит и по сей день уже более 50 лет. На этом посту Василию Яковлевичу дважды, в 1965 и 1985 годах, присвоили звание «Герой Социалистического труда» с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». В 1976 году Горина наградили орденом Трудового Красного Знамени, а в 1981-м — орденом Октябрьской Революции. В пореформенные 90-е годы Василий Горин сумел сохранить колхоз им. Фрунзе. При этом предприятие не только выжило, но и добилось совершенно уникальных для России того времени показателей. «Построенный социализм в одном отдельно взятом колхозе» — именно так часто отзывались на рубеже веков о детище Горина.
В 1997 году председатель из рук Евгения Савченко получил президентскую награду — орден «За заслуги перед Отечеством» III степени и звание «Почётный гражданин Белгородской области». В этом же году Василия Яковлевич был удостоен золотой медали Всероссийского выставочного центра. 28 июля 1998 года решением пятнадцатой сессии Белгородского районного Совета первого созыва Василию Яковлевичу Горину присвоено звания «Почетный гражданин Белгородского района».
В ноябре 2001 г. ученым советом Московской сельскохозяйственной академии имени Тимирязева В. Я. Горину присвоено звание «Почетный профессор академии». В 2007 году решением президента Российской Федерации В.В.Путина награждён орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени и золотой медалью «За выдающийся вклад в развитие агропромышленного комплекса». Василий Яковлевич Горин также является почетным доктором экономических наук Всероссийского научно-исследовательского института экономики сельского хозяйства, Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации, Лауреат Национальной премии имени П.А.Столыпина, Лауреат премии имени А.Н.Косыгина. В 2011 году Белгородской государственной сельскохозяйственной академии присвоено имя Горина Василия Яковлевича.

 Шаг 2.   Используя данную информацию и Интернет, попробуйте составить презентацию о В.Я.Горине.



	1 Задание составить презентацию о  В.Я.Горине. 


Презентацию присылать  по адресу shevchenko.lyuba2018@yandex.ru .

